
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 756
van MAAIKE DE VREESE
datum: 17 juni 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Post-Brexitveerkrachtsubsidie  -  Aanvragen (3)

Het Relanceplan Vlaamse Veerkracht van de Vlaamse Regering reserveert 83 miljoen 
euro relancemiddelen om bedrijven te steunen post-corona en post-Brexit. 50 miljoen 
euro daarvan is bestemd voor VLAIO (Agentschap Innoveren en Ondernemen). Het 
agentschap zal de steun vanaf 2021 aanwenden om door Brexit geïmpacteerde bedrijven 
een Brexit-veerkrachtsubsidie toe te kennen.

Kmo’s die (in)direct getroffen worden door de Brexit zullen een beroep kunnen doen op 
een post-Brexitveerkrachtsubsidie. Concreet gaat het dan om bedrijven die hun 
strategische plannen duurzaam moeten omvormen. Voor die transformatie kan de kmo 
een subsidie van maximaal 50.000 euro ontvangen en begeleiding door een medewerker 
van de Vlaamse overheid voor het volledige traject. Het is daarbij de bedoeling het 
bedrijf fundamenteel, duurzaam en strategisch te heroriënteren. De 
Brexitveerkrachtsubsidie werd op 1 februari 2021 gelanceerd en voor de oproep van 
2021 werd 14 miljoen euro gereserveerd.

Ter opvolging van mijn schriftelijke vraag nr. 214 van 14 januari 2022 aan toenmalig 
bevoegd minister Crevits stel ik graag deze opvolgingsvragen.

1. Kan de minister een overzicht geven van het voorlopige aantal aanvragen in 2022? 
Kan hij een overzicht geven van het aantal aanvragen dat werd goedgekeurd? Kan 
hij een overzicht geven van het totaalbedrag dat werd toegekend? Kan hij een 
overzicht geven van het toegekende budget per project? Kan hij een overzicht geven 
van het aantal dossiers dat onontvankelijk werd verklaard? Wat waren de 
voornaamste redenen hiervoor?

2. Kan de minister een overzicht geven per provincie van het totaalaantal aanvragen, 
het aantal aanvragen dat werd goedgekeurd en het totaalbedrag dat werd toegekend 
en het budget per project?

3. Kan de minister een overzicht geven van de aanvragers per sector, in totaal en het 
totaalaantal per provincie? Graag een overzicht van het totaalaantal aanvragers per 
sector, het aantal aanvragen dat werd goedgekeurd en het toegekende bedrag per 
sector.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD 
op vraag nr. 756 van 17 juni 2022
van MAAIKE DE VREESE

1. In 2022 werden tot nu toe 12 aanvragen voor de Brexit veerkrachtsubsidie ingediend. 
1 dossier werd reeds goedgekeurd en ontving een positieve beslissing. De toegekende 
steun bedraagt €25.000,00. 

2 dossiers werden negatief beslist. 1 dossier werd onontvankelijk verklaard aangezien 
de projectbegroting bestaat uit retroactieve kosten. De overige 8 dossiers zijn nog in 
behandeling. Hiervan werden al 4 dossiers positief beoordeeld door de 
beoordelingscommissie, maar deze beslissingen werden nog niet formeel bekrachtigd. 

2. Onderstaande tabel geeft een overzicht van het totale aantal aanvragen per provincie, 
het aantal goedgekeurde aanvragen per provincie en de totale toegekende steun per 
provincie.

Tabel 1: Overzicht per provincie:

Provincie Aanvragen per 
provincie

Goedgekeurde 
dossiers per 
provincie

Toegekende steun 
per provincie

West-Vlaanderen 3 / /

Oost-Vlaanderen 4 1 € 25.000,00

Antwerpen 3 / /
Limburg 1 / /
Vlaams-Brabant 1 / /
TOTAAL 12 1 € 25.000,00

3. Onderstaande tabel geeft een overzicht van het totale aantal aanvragen per sector, 
per provincie, het aantal goedgekeurde dossiers per sector en de totale toegekende 
steun per sector.

Tabel 2: Overzicht per sector:

Sector Provincies Aantal 
aanvragen 
per sector

Goedgekeurde 
dossiers per 
sector

Toegekende 
steun per 
sector

Voeding Oost-Vlaanderen 
(1), Limburg (1)

2 / € /

Textiel West-Vlaanderen 
(1), Oost-
Vlaanderen (1)

2 1 € 25.000,00

Handel Vlaams-Brabant (1) 1 / € /
Vervoer Antwerpen (1) 1 / € /
Bouw West-Vlaanderen 

(1), Antwerpen (1)
2 / € /

Wetenschap West-Vlaanderen (1) 1 / /



en techniek
Cultuur Oost-Vlaanderen (1) 1 / € /
Overige Oost-Vlaanderen 

(1), Antwerpen (1)
2 / /


